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        Haldensleben, den 25.10.2021 

 

 

Niederschrift  

über die 15. Tagung des Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten  

der Stadt Haldensleben am 20.10.2021, von 18:00 Uhr bis 18:52 Uhr      

 

 

Ort: im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Sitzungssaal  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Michael Schumann 

Mitglieder 

Herr Burkhard Braune 

Herr Thomas Feustel 

Herr Andre Franz 

Herr Bernhard Hieber 

Herr Rüdiger Ostheer 

Frau Sabrina Püschel i.V. für Herrn Wolfang Rehfeld 

sachkundige Einwohner 

Herr Oliver Schoppmann 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Wolfgang Rehfeld 

sachkundige Einwohner 

Herr Holger Kersting 

 

Gast: 

Frau Anja Reinke 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 08. September 2021    

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  Informationen der Wasserstraßen- und Schifffahrtsverwaltung    

6.  Informationen zum Stand der Haushaltsplanung für das Haushaltsjahr 2022 

Vorlage: IV-012(VII.)/2021    

7.  Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes „Untere 

Ohre“ für das Haushaltsjahr 2021 (Umlagesatzung 2021) 

Vorlage: 213-(VII.)/2021    

8.  Baumfällungen    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

11.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 08. September 2021    

12.  Mitteilungen    

13.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Michael Schumann eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird 

festgestellt; es sind 7 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist somit beschlussfähig. Der sachkundige 

Einwohner Herr Oliver Schoppmann nimmt ebenfalls an der Sitzung teil. Es liegt eine Entschuldigung von Herrn 

Holger Kersting, sachkundiger Einwohner, vor.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Die Verwaltung zieht den TOP 5 zurück. Mit der Absetzung des TOP 5 wird die geänderte Tagesordnung  

einstimmig angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom  

08. September 2021   

 

Schriftlich liegen dem Ausschussvorsitzenden keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Nieder-

schrift vom 08. September 2021 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ausschussmitglie-

dern einstimmig bei 3 Stimmenthaltungen bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

Einwohner I/20.10.2021 

Der Einwohner möchte wissen, wie der Aufforstung auf dem städtischen Friedhof erfolgen soll.  

 

Der städtische Friedhof ist kein Wald, dort wird nicht aufgeforstet, lautet die Antwort der stellv. Bürgermeiste-

rin Sabine Wendler.  
 

 

zu TOP  5  Informationen der Wasserstraßen- und Schifffahrtsverwaltung   

 

Der TOP entfällt.  

 

 

zu TOP  6  Informationen zum Stand der Haushaltsplanung für das Haushaltsjahr 2022 

Vorlage: IV-012(VII.)/2021   

 

Die stellv. Bürgermeisterin, Frau Sabine Wendler, gibt Aussicht auf den Gesamthaushalt des Jahres 2022. Es 

wird mit einem Ertragsdefizit in Höhe von 4 Mio. € gerechnet. Sollten keine zusätzlichen Mehrerträge verein-

nahmt werden können bzw. Einsparungen erfolgen, wird der Haushaltsausgleich über die Rücklage der Stadt 

Haldensleben erzielt. Das ist mittelfristig keine gute finanzielle Entwicklung.  

 

Sie erläutert nunmehr die Planungsansätze der Kostenstelle Stadtwald im Haushalt.  

 

Da keine Anfragen gestellt werden, setzt Bauamtsleiter Holger Waldmann die Ausführungen zum Haushalt 

fort.  Er bezieht sich auf die Ansätze, die sich auf den Bereich Umwelt und Klima beziehen.  

 
Stadtrat Bernhard Hieber hinterfragt, warum die Maßnahme Sanierung Teich im Stadtpark nicht mehr Be-

standteil des Haushaltsplanes ist.  

 

Die Sanierung des Teiches fungiert als Nebenmaßnahme der Sanierung der Nebenanlagen der Bornschen Straße. 

Wenn die Regenentwässerung erneuert wird, wird in diesem Zuge der Teich mit saniert, um das Regenwasser in 

den Teich einzuleiten. Die Sanierung der Nebenanlagen Bornsche Straße ist für das nächste Jahr nicht vorgese-

hen, so Bauamtsleiter Holger Waldmann. 
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Im Folgenden macht Abteilungsleiter Raik Gaudlitz detaillierte Ausführungen zu den geplanten Anschaffun-

gen im Bereich Stadthof.  

 

 
Stadtrat Rüdiger Ostheer interessiert, ob beim Winterdienst Unterstützung ortsansässiger Unternehmen ver-

traglich vereinbart wurde.  

 

Dies verneint Abteilungsleiter Raik Gaudlitz. Im vergangenen Winter habe die spontane Hilfe der Unterneh-

men gut funktioniert und davon gehe man auch in diesem Winter aus. Der Stadthof sei zudem gut ausgerüstet.  

 

Das Alter der Maschinen und Geräte wäre kein Grund für Neuanschaffungen; hier sehe Stadtrat Burkhard 
Braune Einsparmöglichkeiten.  
 

Abteilungsleiter Raik Gaudlitz entgegnet, dass die Reparaturkosten beinahe dem Neupreis gleichen würden. 

Die stellv. Bürgermeisterin merkt an, dass bereits in den letzten Jahren oftmals die Neuanschaffungen des 

Stadthofes zurückgestellt werden mussten.   

 

 

zu TOP  7  Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungs-

verbandes „Untere Ohre“ für das Haushaltsjahr 2021 (Umlagesatzung 2021) 

Vorlage: 213-(VII.)/2021   

 
Bauamtsleiter Holger Waldmann verweist auf das anhängige Verfahren zur Umlagesatzung. Es müsse trotz 

allem eine Satzung erlassen werden. Die Beitragsbescheide werden jedoch erst nach dem Urteil erstellt und ver-

schickt.  

 

Die Mitglieder des Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten empfehlen 

einstimmig bei einer Stimmenthaltung dem Stadtrat, der Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Ver-

bandsbeiträge des Unterhaltungs-verbandes „Untere Ohre“ für das Haushaltsjahr 2021 (Umlagesatzung 2021) 

zuzustimmen.  

 

 

zu TOP  8  Baumfällungen   

 

Zu Baumfällungen werde Abteilungsleiter Raik Gaudlitz heute nicht berichten. Es wird eine Zusammenstel-

lung der abgestorbenen Bäume zur nächsten Sitzung geben.  

 

 

zu TOP  9  Mitteilungen   

 

Der TOP 9 entfällt; es liegen im öffentlichen Teil keine Mitteilungen vor.  

 

 

zu TOP  10  Anfragen und Anregungen   

 

10.1. Stadtrat Rüdiger Ostheer hatte schon einmal angesprochen, dass das Torschloss des Friedhofsein-

gangs vom Stadler Parkplatz defekt ist. Er musste feststellen, dass dies noch nicht behoben wurde.  

 

 Es wurden bereits Kostenangebote eingeholt. Bei der derzeitigen Haushaltslage wäre eine Instandset-

zung jedoch nicht sinnvoll. Abteilungsleiter Raik Gaudlitz würde davon absehen, da das Tor sich 

schließen lässt; es lässt sich nur nicht verschließen.   

 

 Stadtrat Rüdiger Ostheer nimmt die Antwort so zur Kenntnis.  

 

 

gez. Michael Schumann 

Ausschussvorsitzender  

 

gez. Ruth Felske 

Protokollantin  
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